
LACZKÓ ESZTER: Bevezető a liturgikus táblázathoz 

 

A táblázat a Prédikáció és liturgia – Liturgikus szövegek Temesvári Pelbárt prédikációiban 

című disszertációm melléklete.  

Mivel disszertációm a Sermones compilati kutatócsoport szövegközlési tevékenységéhez 

kacsolódva készült, ezért munkám első fázisát jelentette a dolgozat mellékletében szereplő 

táblázat elkészítése, melyben összegyűjtöttem és azonosítottam a Pomerium de sanctis két 

kötetében szereplő, a szerző által is jelölt liturgikus eredetű citátumokat, melyek a jövőben a 

szöveg digitális kiadásának részeként, a bibliai helyek megjelöléseihez hasonlóan jelenhetnek 

meg. Az idézetek azonosítása azzal együtt is indokoltnak tűnt, hogy a sermoszövegekben 

hivatkozott auktoritások nem minden esetben jelentenek közvetlen forrást, és a liturgikus 

idézetek kapcsán is felmerülhet a kérdés, hogy a szerző emlékezetből idéz, esetleg a 

breviáriumból vagy misszáléból keresi ki a szöveghelyet, vagy egyszerűen a forrásából veszi 

át. Ezekre a kérdésekre mindig az adott szöveghely részletesebb vizsgálatával adható válasz. 

Az idézetek liturgikus helyének azonosításához kortárs, ferences használatban lévő 

breviáriumot és misszálét használtam. Bizonyos esetekben nem a ferences liturgikus könyvek, 

hanem a hazánkban nagy hatást gyakorló esztergomi liturgia segítségével tudtam azonosítani 

az idézetek liturgikus helyét, valamint felhasználtam az Analecta Franciscana 10. kötetében 

található verses liturgikus szövegeket is. Néhány esetben a Cantus Database internetes 

adatbázisra is támaszkodtam.
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 A vizsgált korpuszból mindössze három idézetet nem sikerült 

azonosítanom a felhasznált források segítségével.
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Az idézetek azonosításához használt liturgikus források:  

 

Analecta Franciscana, t. X., Collegium Sancti Bonaventurae, Quaracchi 1930. 372–404. 

 

Breviarium Romanum (Franciscan usage), Nicolaus de Frankfordia, Venezia, 1487. 

http://inkunabeln.ub.uni-koeln.de/vdib-

cgi/kleioc/0010/exec/pagemed/%22inc.a.052_druck1%3d0001.jpg%22 (2013.08.31.)  

 

Breviarium Strigoniense, Georg Stuchs, Nürnberg, 1484.; DÉRI Balázs, Missale Strigoniense 

1484., Argumentum Kiadó, Bp., 2008. (MRH1.) 

 

Missale Romanum, Michael Wenssler, Basel, 1487. 

http://dfg-viewer.de/show/?set[mets]=http%3A%2F%2Fdaten.digitale-

sammlungen.de%2F~db%2Fmets%2Fbsb00032990_mets.xml (2013.10.05.) 

                                                 
1
 http://cantusdatabase.org/ (2013.08.31.) 

2
 ld. Melléklet II. 73–74. és 147. 
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